
 

Moções, aprovadas, anexas à acta n.º 7, da sessão ordinária, de 29 de Setembro de 2007 

MOÇÃO 

“Um dia Municipal sobre as alterações climáticas e o aquecimento global” 
 

Primeiro Subscritor: Rui Rosado (PS) 
 
 
É hoje reconhecido que o nosso Planeta evidencia sinais de alterações do clima, em localização 

variada à escala mundial, atribuíveis ao efeito designado por Aquecimento Global. Estas situações 

produzem grave perturbação sobre as diversas formas de vida, sobre o equilíbrio climático, sobre as 

condições físicas e, em última análise, sobre as condições de vida na Terra, que poderão alterar-se 

irreversivelmente. 

Estes efeitos podem ser de algum modo atribuídos à actividade humana e parece ainda existir a 

oportunidade de provocar a mudança e a sua reconversão. Há hoje conhecimentos e, porventura, 

capacidade para travar esta crise. 

A Organização das Nações Unidas, a Comissão Europeia e o Governo da República têm vindo a 

promover acções e a lançar estratégias com vista ao combate pelo reequilibro ambiental e pela 

manutenção da biodiversidade da Terra. 

A Assembleia Municipal de Évora (AME) tem consciência de que esta é uma tarefa que compete a 

todos os cidadãos, sejam simples ou organizados, e muito especialmente aos autarcas, sob cuja 

responsabilidade as comunidades são conduzidas e orientadas. 

Nesta conformidade, propõe-se uma AME extraordinária e temática, em conjugação com a Câmara 

Municipal de Évora e os Conselhos Municipais de Segurança, do Ambiente e da Educação, com um 

Dia Municipal sobre as Alterações Climáticas e o Aquecimento Global, a levar a efeito, se possível, 

em 1 de Março de 2008, das 14,30 horas às 19,00 horas, no espaço da Arena d’Évora. 

Para este dia temático, aberto a toda a população, deverão convidar-se personalidades de 

reconhecida capacidade e mérito cientifico e tecnológico, de renome internacional e nacional. Desta 

reflexão conjunta ficarão as pistas, as estratégias, as atitudes e os compromissos, que cada um deve 

ser portador e praticante em ordem a inverter os riscos do cataclismo. 

 

Canaviais, 29 de Setembro de 2007 

 
[Aprovada por maioria, com 23 votos a favor (20 do PS e 3 da CDU) e 13 abstenções (10 da CDU e 3 do PSD)] 
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Moções, aprovadas, anexas à acta n.º 7, da sessão ordinária, de 29 de Setembro de 2007 

VOTO DE PESAR 
 

Primeiro Subscritor: António Maduro (PS) 
 
 
Maria Gabriela Martins nasceu em S. Sebastião da Giesteira, em 31 de Dezembro de 1952 e faleceu 

no passado dia 01/09/2007. Militante do Partido Socialista, mas sobretudo militante das causas 

públicas e da solidariedade, desempenhou, por diversas vezes, cargos de alto relevo na 

Administração Pública e em instituições de solidariedade social. Foi membro desta Assembleia em 

mandatos anteriores. Na sua terra natal desempenhou as funções de Presidente da Junta de Freguesia, 

de 1997 a 2005, e, desde então e até à data da sua morte, as de Presidente da Assembleia de 

Freguesia. 

O seu carácter humanista e a sua permanente disponibilidade para a defesa de causas justas e para o 

apoio aos mais necessitados levou-a a integrar, em S. Sebastião da Giesteira, a comissão instaladora 

do Centro Social. Teve ainda uma intervenção activa num programa de luta contra a pobreza e, 

actualmente, era Presidente da Direcção da Associação de Idosos e Reformados de S. Sebastião da 

Giesteira e também da delegação de Évora da Cruz Vermelha Portuguesa. 

Gabriela Martins constituiu, ao longo da sua vida, um exemplo permanente e constante de dádiva e 

de entrega pessoal na defesa intransigente dos princípios da liberdade, da solidariedade e do bem 

comum. 

A sua marca indelével permanecerá por muito tempo na memória das gerações mais novas, 

constituindo-se como um farol, cujo raio de luz nos conduzirá a uma sociedade mais justa, mais 

fraterna e mais solidária. 

A Assembleia Municipal, reunida em sessão ordinária a 29 de Setembro, endereça à sua família as 

mais sentidas condolências e manifesta profundo pesar pelo seu desaparecimento. 

 

Canaviais, 29 de Setembro de 2007 

 
(Aprovado por unanimidade) 
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Moções, aprovadas, anexas à acta n.º 7, da sessão ordinária, de 29 de Setembro de 2007 

VOTO DE CONGRATULAÇÃO POR BOAS PRÁTICAS 
 

Primeiro Subscritor: Gazimba Simão (PS) 
 
 
Na sequência do Concurso Nacional de Boas Práticas Locais para o Desenvolvimento Sustentável, a 

Câmara Municipal de Évora, num conjunto de cerca de 120 projectos a concurso, foi contemplada 

com três prémios, a saber: 

1. O Projecto Núcleo Museológico do Alto de S. Bento recebeu o Prémio Nacional da categoria 

Sócio-Cultural; 

2. A Ecopista recebeu uma menção honrosa na categoria Ambiente; 

3. O Cartão Social do Munícipe Idoso foi contemplado com uma menção honrosa na categoria 

Social. 

Tendo em consideração que os Projectos em causa apresentam uma relevância significativa para a 

vida do Concelho, tendo inclusive sido premiados no Concurso Nacional de Boas Práticas Locais 

para o Desenvolvimento Sustentável, a Assembleia Municipal de Évora, reunida a 29 de Setembro 

na Freguesia dos Canaviais, vem por este meio congratular-se pelos prémios recebidos, bem como 

felicitar a Câmara Municipal de Évora pelo trabalho desenvolvido. 

 

 

Canaviais, 29 de Setembro de 2007 

 

 
[Aprovada por maioria, com 20 votos a favor (19 do PS e 1 da CDU), 2 votos contra (CDU) e 13 abstenções (10 da CDU 

e 3 do PSD)] 
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